



DVD o tajomstvách mora **zadarmo**
už v utorok
HĽADANIE KRIŠTÁLOVÉHO SVETA

Vložený
magazín

Pravda
ŽENY



**Nakupovať
oblečenie
sa dá aj
bez stresu**

víkendová
Pravda

**O čom hovoril
Dubček vo vlaku
s Brežnevom?**

strana 9



**Cháru
potrápilo
Kilimandžáro**

strana 28



Cena 15 Sk/14 Sk pre predplatiteľov

Sobota / Nedela 26. – 27. júla 2008

XVIII/173 www.pravda.sk

Udalosti

„Po každej
medializo-
vanej
havárii
chtiac-
-nechtiac



**Prezident brzdí
zrýchlenú
výstavbu diaľnic**



Na trenčianskej pešej zóne vyrastie obchodná galéria

TRENČÍN (mk) – O dva mesiace by mala na pešej zóne v Trenčíne vzniknúť obrovská jama. V miestach, kde sa historické jadro mesta stretá s novým centrom, začne spoločnosť Tatra Real stavať obchodnú galériu s dvojpodlažným podzemným parkoviskom.

Vyrásť má vedľa Kultúrneho a metodického centra Ozbrojených síl Slovenskej republiky, medzi Trenčanmi známeho skôr pod názvom Dom armády. V súčasnosti je tu voľná asfaltová plocha, ktorá býva dejiskom kultúrnych podujatí alebo aj vianočných trhov. Spoloč-

nosť Tatra Real stavbu na trenčianskej pešej zóne nazvala Extrovertum a pôvodne s ňou mala začať v júni 2007. Začiatok však odložila na vlnajší november, no doteraz je na mieste budúceho staveniska pokoj. Od svojho zámeru však neustúpila.

„Museli sme posunúť termín, pretože sme zistili nové skutočnosti týkajúce sa trhu. S tým súviselo následné prepracovanie projektov. V súčasnosti vrcholí výber dodávateľa stavby, po ktorom už budú nasledovať prvé výkopy. Predpokladáme, že so stavbou začneme

z septembra 2008 a o rok ju dokončíme,“ informovala Simona Hotová zo spoločnosti Tatra Real.

Extrovertum by malo mať tri nadzemné podlažia s predajňami a kancelárskymi priestormi. V podzemných priestoroch bude parkovisko pre 137 áut, a to je jeden z hlavných dôvodov, prečo mesto súhlasí s výstavbou.

„Vznikne tam dostatok parkovacích miest, čo je najpodstatnejšie pre mesto, pretože pomôže riešiť parkovanie v tejto časti. Občanom bude k dispozícii ako verejný parkovací dom. V súčasnosti sa z ar-

chitektonického hľadiska dolaďujú predstavy mesta a investora, aký vzhľad bude mať výstavba nad zemou,“ vraví Jana Marková z kancelárie trenčianskeho primátora.

Pozemok, kde má Extrovertum vyrásť, je majetkom mesta a patrí k najlukratívnejším v Trenčíne. Preto má stavba aj svojich odporcov. Ladislav Pavlík, predseda poslanskej skupiny Smeru, ktorý je v trenčianskom mestskom zastupiteľstve v opozícii, je presvedčený, že stavby s takýmto účelom patria skôr na okraj miest, pretože úze-

mie v strede mesta je príliš vzácne na to, aby sa premrhalo na takéto účely.

„V strede mesta je kritická situácia nielen s parkovaním, ale aj prehustenou dopravou. Preto by sa autá nemali fahať až k historickému jadrú. Ľudia prídu so svojimi autami k podzemnému parkovisku, tam zistia, že je to drahé, a potom budú krúžiť po centre, aby našli miesto, kde by mohli auto odstaviť. Doprava sa ešte viac zhustí, o exhalátoch ani nehovoriac,“ domnieva sa Ľubomír Krcho, stavebný technik z Trenčína.

Padol trest za výstrel pred Kryštál barom

BRATISLAVA (bum, luk) – Takmer sedem rokov vyčkávala spravodlivosť pred domom so zamrežovanými oknami. Až tento týždeň Najvyšší súd s konečnou platnosťou uzavrel prípad smrti vysokoškolačka Petra Jerguša pred bratislavským Kryštál barom z novembra 2001. Vrahovi Petrovi Kuchárovi vymeral trest 19 rokov vo väznici s najprísnejším režimom. Druhý aktér kauzy Peter Lieskovský už do väzenia nepôjde.

Vraždu spred Kryštál baru, ktorá v tom čase otriasla celým mestom, si muži v talároch medzi sebou posúvali dlhé roky. „Najvyšší súd teraz potvrdil pre obžalovaného Petra Kuchára trest 19 rokov. Zmenil len právnu kvalifikáciu. Druhému ob-

žalovanému ponechal trest v takej výške, aby pokryl čas, ktorý strávil vo vyšetrovacej väzbe,“ potvrdila hovorkyňa prokuratúry Jana Tőkőlyová.

Študent Peter Jerguš sa v noci 5. novembra vracal centrom mesta z oslavy svojich 23. narodenín. Keď zbadal, ako dvaja chlapi pred podnikom niekoho mlátia, zastal sa ho. Vtom jeden z mužov vytiahol pištoľ a strelil náhodnému okoloidúcemu priamo do hlavy. Ťažko zraneného mladíka potom naložili do kufra auta, zrejme sa ho chceli zbaviť. Zastavila ich však policajná hliadka. Študentovi však už nebolo pomoci.

Počas súdneho procesu vyšlo najavo, že bitka pred ba-



Voľakedy známy nočný podnik Kryštál bar na rohu ulíc Mariánska a Špitálska v Bratislave je dnes už minulosťou. Na jeho mieste teraz stojí herná, názov si však ponechala. V týchto miestach v novembri 2001 výstrel ukončil život vysokoškolačka Petra Jerguša, pretože sa pri poulicnej bitke zastal cudzieho muža.

FOTO PRAVDA: LUBOŠ KOSTELANSKÝ

rom na Mariánskej ulici bola súčasťou výpalníckej práce oboch obžalovaných. Kým Kuchára uznal súd za vinného z vraždy, Lieskovský dostal trest len za ublíženie na zdraví. „Bol odsúdený na 10 mesiacov a 16 dní,“ uviedol Peter Prėti z kancelárie Najvyššieho súdu.

Súdy teda potvrdili, že Peter Jerguš zomrel iba preto, že sa na ulici zastal neznámeho bitého muža. Obžalovaní v súdnej sielni nepresvedčili o tom, že postreleného človeka viezli v kufri auta do nemocnice na ošetrovanie.

Podľa zverejnených informácií bol zavraždený študent prasynovcom nositeľa Nobelovej ceny slovenského pôvodu Daniela C. Gajduška.